

MURCIA

Redacción Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares, 1'75 ctas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 ctmos.

Servicio exclusivo para EL LIBERAL

La reforma agraria en la Gran Bretaña

En breve van a discutir las Cortes Constituyentes el proyecto de Reforma Agraria—medida trascendental en un país tan esencialmente agrícola como España. Nos ha parecido interesante recoger para nuestros lectores datos comparativos de reformas similares en otros países, aun de clima y condiciones muy distintos del nuestro. Hemos aquí lo que nos dice el propio Ministro laborista de Agricultura de la Gran Bretaña, doctor Addison (N. de la R.)

La buena gente del campo, de la Gran Bretaña, viene desde hace años abandonando las aldeas en que muchas generaciones de sus antepasados vivieron contentas. ¿Por qué? Porque el campo no les ofrecía ningún porvenir, ninguna perspectiva. En cambio la atracción de las ciudades era muy fuerte.

Tal estado de cosas era muy contrario al bienestar y aun a los deseos de muchas que emigraban a la fuerza; y desde luego, a la buena economía del país, que necesitaba en el campo gente joven y emprendedora.

Y aquí empieza nuestro problema. ¿Cómo devolver al país, a nuestros campesinos, esa atmósfera de satisfacción que la valió en otros tiempos el nombre simpático de Merrie England, la alegre Inglaterra?

Queremos que la gente joven se quede en el campo. Queremos que emplee toda su energía en cultivar adecuadamente la tierra en provecho suyo y de la comunidad. Pero para que los jóvenes inteligentes, emprendedores, adopten esta línea de conducta, es preciso que se les ofrezca una perspectiva de vida suficientemente atractiva. Es una tarea gigantesca, y que no puede realizarse en cinco minutos, tanto menos cuanto que hemos de subsanar el abandono de cincuenta años atrás.

Hemos emprendido un plan de reformas que han de ser lo bastante eficaces para devolver la propiedad anhelada anhelada a los distritos rurales, y esto nos plantea la necesidad de elaborar un sistema nuevo de agricultura: un sistema en el cual encuentren los obreros las mismas oportunidades que en la industria.

¿Cómo lograr eso? En primer lugar, proporcionando tierra a los que son capaces de cultivarla. De ahí que hayamos encabezado nuestra obra con un proyecto de Ley de Colonización Interior (Land Utilization Bill). Contiene los planes más amplos que se hayan trazado en nuestro país durante dos generaciones cuando menos, como podrá verse por un breve resumen de los principales objetos que se propone.

Para empezar, ponemos tierra a la disposición de los obreros sin trabajo que se hallan en las ciudades y conocen la labor del campo. Con arreglo al plan trazado, se les suministra el terreno, simientes y abonos, para permitirles producir alimentos para sí y sus familias. Esta parte de nuestra tarea se halla en plena marcha, y nos ayudan a llevarla a cabo laboristas y otros que no pertenecen a otro partido.

En segundo lugar, la Reforma Agraria ha de proporcionar, de un modo bien organizado y bajo la mejor dirección técnica, un tipo especial de pequeñas granjas para los que sean aptos a ello, entre los su trabajo y otros muchos que se han presentado para obtenerles.

Luego hemos añadido a este plan otro paralelo para suministrar ganado, y aún los medios de subsistir durante un período limitado, en casos necesarios. Yo concedo la máxima importancia a la enseñanza y dirección técnica que vamos a proporcionar a los labradores. Hay muchos hombres, por ejemplo, en las zonas miserables, que salieron del campo siendo cachorros, y desearían poder volver. Con un poco de ayuda harán aún buenos agricultores.

directamente o con la colaboración de las Diputaciones (County Councils) y Escuelas de Agricultura, establecer granjas-modelo para la explotación sobre una base comercial de la avicultura, productos de la leche, etc.

De este modo queremos demostrar a cuantos se interesen por el asunto lo que cabe obtener con los métodos modernos. Ya son muchos los que vienen adoptando tales métodos en la producción, selección y envasado, con resultados exitosos y no queremos que en adelante constituyan una excepción.

Finalmente la Reforma comprende el establecimiento, con arreglo a líneas muy progresivas, de una Sociedad para el cultivo colectivo en gran escala, con un capital inicial de un millón de libras esterlinas, bajo experta dirección técnica. Con ello nos proponemos llevar a cabo una interesantísima experiencia en esta dirección. Aquí también contamos ya con ejemplos existentes que han logrado pleno éxito, así en praderas como en terrenos de labranza, desde la Comisión Selborne de 1919, y con los consejos que de ellos pueden derivarse.

Una de las principales ventajas que con esto esperamos conseguir es la mejora de los jornales para el obrero del campo. Con el sistema actual de cultivo no hay medio para el obrero agrícola de llegar a ocupar una posición comparable con la de capitán o jefe de taller en la industria.

La agricultura es hoy la única industria importante que no ofrezca posibilidad de alcanzar un buen puesto a los jóvenes que posean inteligencia pero no capital. ¿Puede ser esto bueno para la Agricultura? Claro que no.

La segunda etapa de la Reforma Agraria, que necesitará no un año sino varias leyes, es la que tiende a ayudar al labrador a ganarse decentemente la vida una vez establecido. Ya hemos presentado a la Cámara de los Comunes, que lo está estu-

Dirección general de Agricultura

Servicio de fomento de la Sericultura

De interés para los viveristas

Vista la crisis por que viene atravesando la producción de capullo de seda, que no afecta solamente a la cosecha de España, sino que es universal por los bajos precios que obtiene en el mercado mundial esta primera materia, y teniendo en cuenta que dicha crisis ha de tener su natural repercusión en las plantaciones de moreras, cada año más escasas y limitadas a pesar del esfuerzo que viene realizando el Estado desde el año 1926 con la distribución gratuita de plantones, lo que hace prever para la próxima campaña una gran restricción en las solicitudes de estas plantas, esta Dirección general ha acordado que en la campaña próxima no se adquieran plantones de moreras, limitándose la distribución, que se hará en la forma que se juzgue más benéfica para los intereses nacionales, a la producción de los viveros oficiales, y que se haga público este acuerdo para conocimiento de los viveristas criadores de moreras a fin de que, prevenidos debidamente, puedan dedicar sus terrenos a otras producciones.

Lo que se comunica a V. S. para su conocimiento y publicación en el «Boletín Oficial» y en uno de los diarios de mayor circulación de esa provincia. Madrid 13 de junio de 1931.—El director general, A. Pérez Torrealba.

S. R. Ingeniero director de la Estación Superior de Sericultura de Murcia.

diando un proyecto de ley sobre la venta de los productos agrícolas. Su objeto es formar juntas para organizar colectivamente entre los productores la selección, el envasado, el almacenamiento, el transporte, y la salida de los sobrantes.

Poseemos el mejor mercado industrial del mundo para la colocación de los productos del campo, y si a empargo nuestros productores nacionales no pueden luchar contra la competencia en las condiciones actuales. Queremos capacitarle para esa lucha organizando las cosas con un método y sentido práctico.

Ya existe una ley reciente para elevar el nivel de razas en el ganado de toda especie y eliminar las de tipo inferior. Lo que se ha hecho para la ganadería se va a hacer ahora en beneficio de los productores de cereales y en diversas direcciones.

Todo esto requiere tiempo, además de previsión y energía. Pero estamos empeñados en moldear una nueva Inglaterra rural, para que sea una vez más, como en otros tiempos lo fue de nuestros padres, nuestro mayor orgullo, y que bajo nuestro cielo se extienda, en vez de tierras desiertas y abandonadas, campos bien labrados.

Y en estos campos queremos ver a la gente contenta y fuerte, porque en la nueva Inglaterra rural en curso de reconstrucción se habrá de considerar siempre ante todo el bienestar del obrero, así en cuanto a vivienda como a jornales y a perspectivas de mejora.

Muchos de nuestros hijos tienen que poder volver al campo, y para ellos valdrá a tener sentido la Merrie England cuyo recuerdo subsiste en las canciones y las consejos transmitidos por las generaciones que no precedieron.

Dr. Christopher ADDISON. Ministro de Agricultura de la Gran Bretaña.

Copyright A. L. T. E. A.—Prohibida la reproducción.

Eugenio Noel, en Murcia

Capitán de rutas viajeras

Después de largos años de ausencia en América ha vuelto este gran escritor de raza y de limpia tradición literaria que se llama Eugenio Noel.

Y al fin he aquí que ha venido. Sus amigos le reciben sencillamente, como si hubiera solo faltado una semana. —¡Caramba, Eugenio, usted por aquí!...

¿Qué pasa en la Federación Católica Agraria?

Una respuesta que no satisface

Creemos que debe hablarse con claridad

Contestando a la pregunta que ayer hacíamos: «¿Qué pasa en la Federación Católica Agraria?», recibimos la siguiente carta:

«Sr. Director de EL LIBERAL. Muy señor mío: En el diario de su digna dirección y en el número correspondiente al día de hoy, se publica un suelto con la pregunta: «¿Qué pasa en la Federación Católica Agraria?», formulada también hace días por su colega «Levante Agrario».

La respuesta, es, por consiguiente, la que tuvimos el gusto de dar a este último: «Ante el temor producido por la efervescencia política y por los incendios acaecidos en varios edificios de la ciudad, incluso en este en que se halla instalada la Obr., determinamos un extraordinario número de solicitudes de reintegro, que obligó a aplicar el artículo 58 del Reglamento en que se hallan previstos estos casos.»

Ruégala a usted la publicación de estas líneas su atto. s. q. e. l. m., por la F. C. A., José Ballester.»

Con mucho gusto damos cabida a la respuesta, aunque a fuer de sinceros hemos de confesar que no nos ha satisfecho.

Hicimos la pregunta a requerimiento de determinadas personas que tienen fondos en la Caja de Ahorros de la Federación Católica Agraria y la contestación deja a estos señores con la misma duda y ante iguales perplexidades.

Nadie que en estos asuntos se halle interesado puede quedar satisfecho con la explicación y aun la justificación que se trata de dar a la situación en que hoy se encuentra ese organismo.

Nota del día

RESPONSABILIDADES

La palabra responsabilidad es algo que carece de sentido y que estaría muy bien para los nominalistas de la edad media.

Cuando esa palabra la vemos unida a la idea de Municipio se hace todavía más absurda. Decir, pues, responsabilidades municipales, es hablar un lenguaje de camelos impropio de la seriedad de la República, de la angustia de España y de la desolada desurbanización de Murcia.

El actual alcalde señor López Ambit representa a un partido que tiene esa bandera. Su LEADER el señor Moreno Galvache ha hablado recientemente de impunitismo y ha sostenido plenamente su recia personalidad responsable.

Todo eso nos parece muy bien y responde a un viejo criterio nuestro que hemos sostenido repetida y enérgicamente ante un general y angustioso vacío.

Ante las palabras encendidas y los hechos poco calidos, se nos ocurre preguntar si todo eso de las responsabilidades es una simple figura retórica para las circunstancias o algo que va a tener efectividad.

La Monarquía cayó, o, afortunadamente, y la República entró ya en el período de las afirmaciones. Lo primero que figura en el programa de este alcalde es la exigencia de las responsabilidades. ¿Cómo, cuándo y dónde se van a hacer efectivas?

Existen además otros problemas como el de la urbanización y el de la terminación de las obras que son inaplazables.

Nosotros que hemos combatido a los Ayuntamientos monárquicos por esa incuria, sentimos muchísimo el fracaso provisional de estas gestiones, que van en perjuicio de la República.

Hay que hacer algo y pronto. De lo contrario a las viejas responsabilidades de la dictadura y la monarquía, vamos a tener que incorporar una responsabilidad más.

Con anterioridad a la quema de los conventos fué aplicado el artículo 58 del Reglamento. En los Juzgados Municipales de esta capital se han seguido sin número de juicios verbales y ejecutivos contra modestos agricultores a los que se les había hecho firmar letras en blanco y a los cuales se les ha exigido, de golpe y porrazo, el pago de sus débitos.

Y es curioso saber que en algunos de estos casos se han efectuado cobros de cuentas, demostrándose que los libros iban en mala forma y que se les ha ejecutado por cantidades superiores a aquella en que aparecían como deudores en dichos libros, si bien los jueces se han visto obligados a condenar a los demandados ante el peso brutal de la letra aceptada y protestada.

Sabemos que por este motivo se prepara una querrela contra la directiva de uno de los sindicatos que integran la Federación Católica Agraria, que ha sido el que con más escándalo ha procedido como consecuencia del cumplimiento del artículo reglamentario que el señor Ballester cita en su carta.

La respuesta que se nos ha dado es bastante incongruente y ha de contribuir a sembrar el recelo y la desconfianza, porque, ¿qué tienen que ver las solicitudes de reintegro con la aplicación del artículo 58?

Nosotros tenemos entendido que los fondos de las Cajas de Ahorro son sagradas y por nada ni para nada pueden disponerse de ellos. Y siendo así, la gente no acertará a explicarse cómo un extraordinario número de solicitudes de reintegro haya podido determinar el estado de cosas a que venimos refiriéndonos.

Y a pesar de la contestación que se nos da, para dar satisfacción a los interesados, preguntamos de nuevo: ¿Qué pasa en la Federación Católica Agraria?

Debe explicarse claramente lo que ocurre. La sinceridad en estos casos puede evitar males mayores. Sobre todo cuando se habla mayor fundamentamente de detenciones y encarcelamientos relacionados con la situación de la Federación Católica Agraria.

Creemos que debe aclararse todo, no por nosotros, que ninguna relación tenemos con ese organismo, sino por muchísima gente interesada que ha confiado su dinero a una obra social realizada bajo la salvaguardia del pabellón católico.

Abusos y quejas

Al señor alcalde

Por varios conductos han llegado a nosotros razonadas quejas respecto al estado en que se encuentra la acometida al alcantarillado de la casa número seis de la calle del Ma. que da Ordoño.

Hace bastantes días, según se nos dice, una camioneta rompió la referida obra y a estas horas está sin arreglar, a pesar de haberse hecho llegar la noticia a conocimiento de las personas que deben atender estas reclamaciones.

En aquel sitio son ya varias las personas que han sufrido caídas produciéndose lesiones de alguna consideración.

Llamamos la atención del alcalde en la seguridad de que no dejará pasar un momento más sin aplicar el remedio preciso.

De provincias

Los sucesos de Palma

Palma de Mallorca.—Cuando parecía que todos los conflictos estaban conjuraos, anoche se reprodujeron, agravándose.

Al retornar del puerto los obreros esquiroleros, fueron agredidos por un grupo de huelguistas.

Intervino la guardia civil que hizo unos disparos al aire, contestando los del grupo con pedradas y algún tiro.

En vista de ello la guardia civil disparó nuevamente.

Se cree que resultaron numerosos heridos, cuatro de ellos gravísimos. Entre estos últimos figura a un huelguista que tiene un pulmón atravesado, y un camarero que murió al poco de ingresar en la Casa de Socorro.

Cuartillas atrasadas

Los chistes de los hombres serios

ADVERTENCIA

Se escribieron estas cuartillas por los días en que el señor Borbón colgaba su ropón y su corona en las pías desafiantes de unos bigotes de generalazo.

Si existen países en que se tenga el culto de la seriedad, uno de ellos es España. Quizá por lo mismo, el choque de ese pedernal hierático con las aristias de la realidad da, tan a menudo, chispazos jocundos.

La seriedad española es algo tan tradicional como la falta de puntualidad y el «punto de honor». —Así vemos que, en el teatro español, los párrafos cómicos corren a cargo de un personaje subalterno: el «gracioso».

Pero no en balde España es el país de las paradojas...

¿Puede darse en la vida de una nación, algo más fundamentalmente serio que la política, y en consecuencia, menos jocoso que los que a ella se dedican, el menos en tanto que, como padres de la patria, aparecen en el ejercicio de sus funciones?

Pues precisamente en esos instantes es cuando fluye la vena cómica de nuestros prohombres. Si vés a un político, de más o menos talla, en «el seno de la confianza», sacarás de él la impresión de un hombre sobre cuyas espaldas gravita el peso de aplastantes y descomunales problemas, que darían en el suelo con la fortaleza de un atlante. Hasta cuando juegue al dominó o al tute arrastrado, lo hará con tal prosopopeya que no será fácil confundir su campanudo «carrastrero en otros» —dicho en tono comunitario—, con el de un vulgar pelafustán.

Si hablas, su palabra será breve, cuajada de expresiones sibilinas, como las de los viejos oráculos. Dirá por ejemplo, que no sería difícil que se produjera una «aurora boreal», y usted, hombre ignaro, se que quedará con la misma impresión de desconcierto que si oyera a un

taurófilo comentar «un pasé ayudado y dos verónicas», pero reconocerá «in mente» que se necesita un gran cerebro para dominar con tal fluidez la terminología política.

Manuel F. DELGADO

Filosofía vulgar

De ayer a hoy

El hombre que desde su emplazamiento no lanza al mundo exterior vibraciones de onda más o menos larga, según su capacidad integral, es un ser inferior, casi un sermiente.

Hay que hacer algo que saiga del círculo en que nos desvolvemos. Hay que destacarse. Hay, en fin, que dar señales de vida.

El hombre que vegeta no vive. Es un mecanismo que marcha mientras tiene cuerda. Es un proyectil que describe su parábola y se entierra sin dejar huella.

Hay que hacer algo aun cuando no sea bueno; que lo malo también tiene su utilidad, su belleza y su poesía.

Hay que crear algo aunque sean enemigos; porque estos, al despellarse un público, nos sacan del anonimato rodeándonos de la simpática aureola de la víctima.

¿Cuántos presidiables redimidos por el martirio estarán catalogados en el Santoral! El verdugo a veces es paradójico, pues inmortaliza al que mata.

El martirio es nivelador y democrático, pues la Iglesia cristiana, en su complicada liturgia, rinde iguales honores al Papa San Clemente que al apóstero San Crispiniano.

Por esto nuestra joven República, democrática, acogedora y sensible, también a los mártires políticos de la Cárcel Modelo.

CRISPIN

taurófilo comentar «un pasé ayudado y dos verónicas», pero reconocerá «in mente» que se necesita un gran cerebro para dominar con tal fluidez la terminología política.

Pero saquemos a nuestro político de su casa y de su casino y oigámosle desde los escaños o a la puerta de los ministerios. Yo siento que mis no muy luengos años no me hayan permitido asistir a ninguna sesión del Congreso y, no quisiera morir sin disfrutar ese placer. Para consolarme, he leído algunos números del «Diario de Sesiones» que descubri un día, cima de un armario.

Le dan a uno la impresión de que los señores graves lo son en tanto que no se reúnen en colectividad, como esos niños preocupados de su seriedad ante las personas mayores, que esperan con ansiedad el momento de juntarse para hacer travesuras.

¿Qué cantidad de chistes, de juegos de palabras, de retruécanos, los que esmalitan el texto del «Diario» en cuestión! ¿Qué fuente de inspiración para los «astracianistas» de la época áurea en que las sesiones tenían lugar!

Otro momento en que veremos a nuestros políticos hacer piruetas verbales, es a la entrada y salida de los ministerios, cuando los «chicos de la Prensa» los copan, anhelantes de noticias.

¡Oh, y cómo luce entonces el ingenio de nuestros hombres de Estado! Yo atribuyo esta infanzalación a la influencia de «los chicos de la Prensa». No sé porque esta denominación me ha hecho siempre imaginarme a una pandilla de muchachos revoltosos que se firman chinitas y juegan al aro, mientras esperan a los ministros.

Y los ministros, ¡claro!, se ponen a tono y empiezan a cultivar la «toninada». Es un ambiente apacible y juguetón, que me compiazco en brindar a esos seres hoscos y mal afeitados que escriben diciendo que «todo va muy mal».

Manuel F. DELGADO

Estudiante aplicado

Hemos tenido el gusto de saludar al joven y aprovechado estudiante de Medicina en la Facultad de Madrid don Alfonso Abellán Aysa, que ha regresado a esta para descansar junto a su familia durante las vacaciones veraniegas.

El señor Abellán ha cursado el tercer año de su carrera con la brillantez de siempre, habiendo obtenido matrícula de honor en todas las asignaturas.

Al enviarle nuestra felicitación más cumplida la hacemos extensiva a su padre, el inteligente tipógrafo de los talleres de EL LIBERAL, Alfonso Abellán.

De sociedad

Viajeras distinguidas

En el correo de ayer, procedente de Madrid, ha llegado a Murcia la respetable señora doña Carlota Roldán, esposa del gobernador civil don Carlos Borrero, acompañada de su hija la encantadora señorita María de la Paloma.

También les acompaña su sobrina la distinguida señorita Conchita Giménez.

Reciban nuestro respetuoso saludo de bienvenida, deseándoles que su estancia en Murcia les sea grata.

Exploradores de España

La orden del día 12

La orden del día 12 del corriente dice que todos los exploradores y lobatos de esta tropa de Murcia deberán reunirse en su club a las seis de la mañana para celebrar excursión obligatoria al Valle.

El viaje, tanto a la ida como a la vuelta, se efectuará en coche.

# NOTICIAS

Ha regresado de Valencia, a donde marchó hace unos días para tomar parte como «competente» del tribunal de oposiciones a Premio en la asignatura de Piano de aquel Conservatorio, nuestro estimado amigo el director del Conservatorio de Murcia don Manuel Massotti.

Massotti se ha recluso en su posesión de Santo Ángel, donde pasará el verano trabajando en algunas obras que tiene planeadas.

Desearnosle feliz estancia en la sierra.

**Banco Internacional**  
INDUSTRIA Y COMERCIO  
CAJA DE AHORROS  
INTERESES A POR 100  
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas

Ha sido destinado al Sexto Regimiento de Artillería Ligera, de guarnición en esta ciudad, nuestro distinguido amigo el comandante de Artillería don Aurelio Llamas del Toro, al que enviamos nuestras más sinceras felicitaciones.

**Banco Español de Crédito**  
Sucursal de Murcia  
CAJA DE AHORROS  
INTERESES A POR 100

Las individuos que a continuación se relacionan deberán presentarse en esta Comandancia Militar, sita en la calle de la Platería, número 18, para ratificar documentos que les conciernen:

Antonio Ibáñez Cuevas, Antonio Sánchez Abellán, Julián Gil Clemente, Antonio Belmonte Lajarín y Eduardo Cabañez Díez.

## La becerrada de los Dependientes

El miércoles le fué entregada a la primera autoridad local, el señor alcalde el importe líquido de lo recaudado en la becerrada celebrada a beneficio de los sin trabajo el día 29 del pasado mes por la Federación de Dependientes de esta localidad que se eleva a la respetable cantidad de mil doce pesetas con cuarenta céntimos, a pesar de los innumerables gastos que llevan consigo esta clase de espectáculos y el reducidísimo precio de la entrada, que en su mayoría estuvo compuesta por señoras y niños.

Nuestra más sincera enhorabuena a la comisión organizadora por el enorme éxito alcanzado, y muy especialmente a los señores Garrido, Toranzo, Ferrandiz, Bolívar y Molia, que han constituido el alma de la organización, esperando que el trabajo obtenido les sirva de estímulo para su repetición el próximo año.

## VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 10 de Julio de 1931.—Viernes.—San Cristóbal.—Santas Amalia, Sganda y Rufina. La Misa y Oficio divino de los Santos Siete Hermanos y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

El toque de Animas a las nueve de la noche.  
**Vela y Alumbrado**  
Se desahó con Misa rosada a las ocho de la mañana.  
Se reserva con Bendición a las seis y media de la tarde.  
Día 10.—En las Hermitas de los Pobres.  
Día 11.—En las Agustinas.

**CULTOS**  
En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas y Laudes.  
Novenas a la Virgen del Carmen  
En el Carmen, desde el toque de oraciones hasta las diez de la noche.  
En Carmelitas, después de la Misa Conventual, que es a las nueve, y por la tarde a las seis, con toa solemnidad.  
En San Miguel, en la Misa de seis, seis y media, siete, siete y media y ocho, y por la tarde a las seis y media la solemne.  
En San Pedro, en la Misa de siete.  
En San Andrés, en la Misa de siete.  
En Santa Catalina, en la Misa de ocho.

En tal día como hoy  
**Cosas de hace un cuarto de siglo**

(Noticias de EL LIBERAL del 10 de julio 1906)  
**MURCIA.**—Se encuentra gravemente enferma, habiéndosele administrado los últimos sacramentos, la excelentísima señora Marquesa de Salinas.

El correo de Madrid llegó a Murcia con tres horas de retraso por haberse incendiado en Minaya un boteco de alcohol. —Han salido de veraneo: para Águilas, don Enrique Gómez Villar; para Pinatar, don Carlos Díaz; para Fuente Librilla, don Antonio Cuadrado; para Pacheco, don Jacinto Serrano Alcázar y don José María Fontes.  
**JUMILLA.**—Se celebraron solemnes funerales por don Joaquín López Puigerver. Envia coronas el diputado señor García Alonso, el general Aznar y el partido liberal.

**MADRID.**—Morst ha declarado que al objeto de mantener la unidad del partido liberal y para ser leal al rey ha aconsejado a sus amigos que no dimitan. Como consecuencia de esta actitud se quedarán en la Alcaldía y en el Gobierno civil los señores Aguilera y Alba.  
**LONDRES.**—En la entrayista que celebraron el zar y el kaiser ultimaron el convenio ruso-alemán.

## Los Pantanos del Segura

(Nota de la Confederación)  
Régimen de embalses, del día 8 de Julio de 1931:  
Pantano del Talave: Embalse, 14.433.090 metros cúbicos; desagüe, 225.000 metros cúbicos.  
Pantano del Quipar: Embalse, 0.000.000 metros cúbicos; desagüe, 0.000.000 metros cúbicos.  
Pantano de Puente: Embalse, 436.489 metros cúbicos; desagüe, 30.585 metros cúbicos.

## GOBIERNO CIVIL

## Lo que dice el gobernador

El gobernador civil ha dicho a los periodistas respecto a las huelgas que hoy planteadas que van desevolucionando, como es su deseo, dentro de la más absoluta normalidad.  
Caminamos hacia la normalidad, pudiéndose afirmar que casi todo está ya resuelto.  
En la fábrica del señor Alemán se trabaja normalmente.  
El conflicto planteado en Ulea por la Agrupación de Oficios varios, ha quedado resuelto definitivamente y los obreros albanes se han reintegrado a su trabajo.  
Dijo también el señor Borrero que había recibido la visita de los diputados señores Ruiz-funes y Gedechea, los cuales le expusieron efusivamente su conformidad y su adhesión a las medidas de gobierno adoptadas estos días.  
En cuanto a la huelga de la Telefónica dijo que de los tres empleados de Lorca que pidieron el reintegro en el trabajo habían sido admitidos dos y que la petición del mecánico había sido enviada a Madrid para que allí se resolviera.

Las comunicaciones con el Palmar y Beniján que estaban interrumpidas, han empezado a funcionar de nuevo con personal auxiliar.  
Terminó diciendo que estaba satisfecho de la marcha de los asuntos en toda la provincia.

## El día en Barcelona

La huelga de la Telefónica 9, a las 3 f.  
Barcelona.—La huelga de los empleados de la Telefónica continúa estacionada.

**Los incidentes de anoche**  
Después de los incidentes que los comunistas produjeron anoche ante el consulado italiano, donde la fuerza pública disolvió los grupos, éstos se rehicieron ante la Casa de los Italianos, a la que apedregaron la fachada, rompiendo numerosos cristales.

**El conflicto de puerto**  
Continúa sin resolverse el conflicto del puerto.  
**Intentan asaltar el Mercado de la Boquería**  
Esta mañana se produjo gran alarma en las Ramblas, porque un grupo de obreros sin trabajo intentó asaltar el Mercado de la Boquería.

Acudieron fuerzas de policía que disolvieron fácilmente los grupos sin que se produjeran nuevos incidentes.

## En Oviedo

**Rocián la puerta de un convento y le prenden fuego**  
9, a las 3 f.  
Oviedo.—A las doce y cuarto de la mañana un individuo vestido de mecánico avanzó resueltamente hacia la puerta del convento de los carmelitas.

Un religioso que se encontraba en ella, le cortó el paso, preguntándole donde iba.

El individuo entonces dio media vuelta y se fué sin hacer manifestación alguna.

Al cabo de un rato volvió al convento con una lata, rociando con un líquido inflamable las puertas del convento y pegándole fuego.

El religioso que se encontraba de vigilancia en la puerta del convento hizo varios disparos contra él, sin alcanzarlo.

## Sobre una detención

**La protesta del sindicato técnico de Correos**  
9, a las 3 f.  
Madrid.—El sindicato técnico del Cuerpo de Correos ha publicado una nota en la que manifiesta que está dispuesto a prestar toda su ayuda al camarada Ricardo Alba, que fué detenido a instancia del general Queipo de Llano.

Al mismo tiempo anuncia que exigirá las sanciones legales correspondientes a dicho general.

## Del anteproyecto de Constitución

## Ya han sido enviados a los ministros los votos particulares

En la estructuración regional que se propone, Murcia se incorpora a Valencia 9, a las 3 f.

Madrid.—La Comisión asesora jurídica ya ha enviado a los ministros todos los votos particulares presentados al anteproyecto de Constitución.

Uno de ellos, suscrito por los señores Pedrosa, García Valdecasas, Romero Taso y Luna, se refiere a todo el artículo primero, que es el que trata del Estado.

En él se propone la estructuración del Estado en regiones y territorios autónomos.  
Se aprimen las provincias, y las regiones podrán convertirse en territorios autónomos mediante la aprobación de un estatuto que para tener validez habrá de ser aprobado por la mayoría de los Ayuntamientos de la región, y las dos terceras partes del censo de votantes.

Hay también un voto particular cuyos firmantes se muestran partidarios del sistema unicameral, y proponen la supresión del Senado.  
Otro voto propone para la elección del presidente y el vicepresidente de la R. pública una fórmula distinta a la que figura en el proyecto.

Finalmente, existe un voto particular en el que se pide que se establezca que el Estado protegerá la propiedad particular y la colectiva, pero quedando facultado para en los casos que sean necesarios, dictar leyes a fin de realizar la socialización de la tierra.

**La presidencia de la Comisión dictaminadora**  
Ayer circuló el rumor de que el señor Ossorio y Gallardo sería el designado para la presidencia de la comisión dictaminadora de la Constitución.

Hoy ha facilitado una nota desmintiendo dicho rumor y agregando que no sólo no hay nada de eso ni a él nadie le ha dicho nada, sino que su deseo es el de que no se acuerden de él para dicho cargo.

**Las leyes complementarias**  
La comisión asesora se encuentra ahora estudiando la reforma del poder judicial y el Apéndice foral catalán.

En la semana próxima pasará a estudiar el estatuto de la Iglesia y el Estado.

## Las regiones que se señalan

Madrid.—En el voto de los señores Romero, Pedrosa, García Valdecasas y Luna se señalan las regiones siguientes: Andalucía, Aragón, Asturias, Castilla la Nueva, Castilla la Vieja, Cataluña, Extremadura, Galicia, León, Valencia, Vasco-Navarra, Baleares y Canarias.

En la región de Valencia incluyen las actuales provincias Albacete, Alicante, Castellón, Murcia y Valencia.

## La vida en Madrid

## La Asamblea de funcionarios provinciales celebra la sesión de apertura

9, a las 11 n.  
Madrid.—En el salón de actos de la Diputación provincial se ha celebrado hoy la sesión de apertura de la Asamblea de funcionarios provinciales bajo la presidencia del señor Recasens.

El representante de Pontevedra dió lectura a unas cuartillas explicando las líneas generales de los asuntos que se han de tratar en las sucesivas sesiones.

El señor Recasens dijo que no quería juzgar la trayectoria que han de seguir los asuntos a tratar, pero que como los crea justos anticipaba que el Gobierno los vería con agrado.

Habló de las gestiones que van hechas en favor de los funcionarios afirmando que les han sido respetados todos los derechos.

Terminó diciendo que las aspiraciones que concreta la Asamblea serán atendidas.

Después hicieron uso de la palabra los representantes de Cádiz, Canarias y Jaén.

El de Cádiz propuso que el Gobierno respete el artículo cuarto del Reglamento 1925 que parece que iba a ser derogado.

Si se concediera esto, se perjudicaría notablemente a los funcionarios.

El representante de Lugo pidió que se suspendiera la sesión en atención al enorme calor que se dejaba sentir.

Esta proposición fué desechada. Terminado estos asuntos se procedió a la presentación de credenciales, que fueron en número de setenta y dos, pues muchas provincias han enviado dos representantes.

## La Asamblea de funcionarios judiciales

Hoy han continuado las deliberaciones de los funcionarios de las carreras fiscal y judicial.

Se abordó el tema de las incompatibilidades, proponiéndose que no se incluyan más que las que están determinadas por la ley.

El señor Carsó dió lectura a la base que se refiere a las incompatibilidades siendo aprobada.

## La Asamblea Nacional de Música

La conferencia Nacional de la Música ha celebrado hoy sesión.

Se abordó el tema sexto que trata de las causas que han determinado en España la crisis del arte musical.

Se estudió el modo de regular la estancia de los músicos extranjeros en España.

También se estudió todo lo referente a las bandas municipales y provinciales.

## Suscríbese a LA MODA PRACTICA

que presten sus servicios en las unidades o destinos en que ellos se encuentren incorporados.

## El tipo de los descuentos

La «Gaceta», en su número de hoy, publica una disposición determinando el tipo de los descuentos a partir del día 8.

Estos serán los siguientes: Para las operaciones a comisión, el seis y medio por ciento; para los préstamos y créditos con garantías de valores, el seis por ciento; para los préstamos y créditos con garantía personal, el siete por ciento.

## El personal de Ferrocarriles

Publica igualmente una disposición por la que se concede licencia ilimitada a los soldados del regimiento de Ferrocarriles en primera situación que presten sus servicios en compañías ferroviarias.

Por el ministro se dará una orden determinando la fecha en que comenzarán a hacer uso de esa licencia.

También se dispone que sean baja en el escalafón los agentes de las compañías ferroviarias, soldados y clases del regimiento de Ferrocarriles, que se encuentren en segunda y tercera situación.

## El escalafón de Aviación

Por otra disposición que publica la «Gaceta» se determina que para poder formar parte

III ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**Don Luis Fernández Alvarez**  
Profesor de la Real Sociedad Económica de Amigos del País y funcionario jubilado de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante  
Que falleció el día 10 de Julio de 1928  
habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica  
R. I. P.  
En sufragio de su alma se celebrará mañana día 11, a las nueve y media, solemne funeral en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen.  
Su resignada esposa, doña Ana López; hijos, doña María Luisa, don Luis, don Eusebio y doña Josefa; hijos políticos don Isidoro Aguado, don Felipe Gómez, doña Josefa Mateos y doña Concepción Gutiérrez Velázquez; nietos, hermanos políticos, doña Dolores López y don Héctor Tarabán; sobrinos y demás familia:  
Invitan a sus amigos a dicho acto y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les quedarán agradecidos.  
Murcia 10 de Julio de 1931.

«OLLETTIN DE «EL LIBERAL» (383)  
**EL DIABLO EN PALACIO**  
NOVELA HISTORICA ORIGINAL  
DE  
**D. RAMÓN ORTEGA Y FRIAS**  
PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.  
Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo, (MADRID)  
Y entró en otro aposento.  
—Cuanto más pequeño es el rey, más severa y rígida es la etiqueta — murmuró Luis.  
Pasados cinco minutos, volvió el jefe de los cancheros.  
—Entró — dijo.  
El mancebo penetró en otra habitación amueblada con bastante lujo, y en ella encontró a un ujier.  
—¿Que se os ofrece?  
—Necesito ver al señor gobernador.  
—Es casi imposible — contestó el ujier.  
—Traigo un mensaje de su majestad.  
—¿Tenéis inconveniente en entregármelo?  
—No puedo.  
—¿Me diréis vuestro nombre?  
—Es también un secreto.  
—Entonces...  
—¿Queréis darme un pedazo de papel y un poco de lacre?  
—Con mucho gusto.  
El ujier puso sobre una mesa lo que el paje le había pedido, y llamó a un criado, dándole orden de que llevase una buja.

—Luis escribió lo siguiente:  
«El Diablo de Palacio desea veros con urgencia y se pone bajo la salvaguardia de vuestro honor.»  
Y doblando y sellando el papel lo entregó al ujier, diciéndole:  
—Si os tomáis la molestia de darlo al señor gobernador, todas las puertas se abrirán para mí.  
—Nunca he visto tanto misterio.  
—Porque no me habéis conocido.  
—Temo — replicó el ujier con tono algo socarrón —, que las cuatro palabras que habéis escrito no tengan el mágico poder con que os evanescéis.  
—Si pudierais — dijo Luis — usar un nombre como el que contiene ese papel, valdríais más que el rey.  
Y miró al sirviente con tal fijeza, que le hizo bajar la vista.  
—Botgadla a don Juan — añadió —, y no os regocijéis con la esperanza de verme humillado porque se niegue a recibirme.  
Salió el ujier, y no habían transcurrido diez segundos cuando volvió apresuradamente y dijo:  
—Entrad, entrad, caballero y perdonad...  
—¿Qué os parece de la magia del papel? — le preguntó burlescamente el mancebo.  
—Vuelvo a pedir os perdón.  
El sirviente lo condujo a un salón, y levantando respetuosamente una cortina de seda azul con fleco de oro, dió paso a Luis a la vez que anunciaba:  
—¡El mensajero del rey nuestro señor!  
Hallábase don Juan cerca de una mesa dorada y sentado en un ancho sillón con ferros de damasco azul. Leyó y releo el inesperado billete del paje como si quisiese convencerse de que no soñaba, cuando al oír la voz del ujier levantó la cabeza y quedó sorprendido al ver que era efectivamente el mancebo quien lo visitaba.

Ambos quedaron un instante silenciosos, contemplándose con satisfacción, porque don Juan se interesaba vivamente por Luis, y éste profesaba también a don Juan un sincero cariño.  
—Acércaos — dijo el gobernador a la vez que alargaba su diestra al paje.  
—Gracias, señor — le contestó, besándole la mano con respetuosa ternura.  
Y luego exhaló un profundo suspiro.  
—Mucho me alegro de veros — repuso el de Austria —. Bien habéis hecho en venir, no bajo la salvaguardia de mi honor, sino al amparo de mi amistad. Sentáos... pero ¿que es eso? ¿estáis triste?  
—¡Cuántos recuerdos, señor! — exclamó el mancebo a la vez que, más bien que sentarse, se dejaba caer en un sillón.  
Sufrió mucho en aquellos momentos. Su semblante estaba pálido y no tenía la expresión alegre y casi burlesca que tanto lo caracterizaba; su pecho estaba agitado y mudos sus hermosos ojos. Un mundo de dolorosos recuerdos se había agolpado a su ardiente imaginación al ver a don Juan.  
—Perdonadme — repuso —, si vengo a turbar vuestro reposo con mi tristeza; pero hace seis años que no he llorado, y... ¡oh! ¡pequeño he sufrido!... ¡puedo, como los demás desdichados endulzar mis angustias con el recuerdo de la infancia, de los días de la inocencia, de la calma...  
Don Juan, enternecido, apretó nuevamente la mano del doncel.  
—¿Así os dejáis dominar por el dolor?... Mentira parece veros abatido, a vos, terror y espanto de los tercios españoles...  
—Harto me pesa mi fatiga, don Juan, y aun me horripila; yo nacl para hacer bien, pero los hombres, a pesar mío, me precipitaron en la senda del mal, y

embriagado con mi misma desesperación, seguía adelante con los ojos cerrados para no retroceder, al verlas, antes mis propias obras. No hablemos de eso; harto conocéis mis tristes hazañas; ocupémonos de vuestros amigos...  
—Todo lo habéis sacrificado por ellos, pero al fin veréis premiada vuestra noble abnegación.  
El mancebo movió la cabeza con aire de duda.  
—Tengo una noticia que os daros — repuso don Juan —, y cuando la sepáis...  
—Sin duda os referís al marqués de Poza...  
—Me olvidaba que para vos nada hay oculto.  
—Hasta ayer he ignorado que vivía.  
—Soy muy torpe, por su carta he debido deducir que os habíais visto.  
—No lo he visto.  
—Entonces no comprendo; ved la carta que recibí ayer tarde al volver del templo a donde fui a dar gracias a Dios por mi feliz llegada a Flandes.  
Don Juan abrió el cajón de la mesa, y sacó un papel que entregó a Luis.  
Este leyó lo siguiente:  
«He venido a despedirme de vos, pero no puedo esperar: tengo conatos los segundos. Vuelvo a España. He visto al paje y ya sé que Blanca está en las Hue gas de Burgos. Si duda era la que nos miraba aquella mañana. Adios, don Juan, deseo que seáis feliz y que aumentéis vuestros merecidos laureles.  
—Alonso de Burgos.»  
—¡Alonso de Burgos! — repitió Luis.  
—Es el nombre que se da para no ser conocido. ¿Pero cómo me explicaréis esa carta?  
—Muy fácilmente; el marqués me vió sin que yo

supiese quién era, y huí como del mayor enemigo pero luego mi compañero, el capitán Pero León, le habló, le dijo dónde estaba doña Blanca, y se fué a esperar a darme un abrazo.  
—Aventura como vuestra.  
—Todo iba bien hasta aquí; pero como la desgracia nos persigue, anoche recibí esta carta de mi señora. Leed, y comprenderéis mi situación.  
Y entregó a don Juan la carta de Blanca.  
Pintóse la sorpresa y la indignación en el semblante del príncipe al leer el triste aviso de la doncella, y exclamó:  
—¡Miserables! ¡Todo lo malo espero del señor Antonio Pérez y de doña Ana!... Razón tenéis para estar triste. No perdáis un instante, volved a España, porque sin vuestra defensa, de seguro doña Blanca será víctima de vuestros enemigos.  
—Tal pienso, don Juan, y ¡vive Dios! que si no pierdo la vida mi venganza será terrible. ¿Pero dónde encontrar al marqués cuando éste se ocultará de todo el mundo? Vos solo podréis quizás sacarme de este apuro.  
—No del todo.  
—¿Y qué será del infeliz cuando vaya al convento y se encuentre sin ella y no pueda adquirir noticia alguna de la desdichada?  
—¿Sabéis lo que ha sido del marqués durante estos años?  
—No, señor.  
—Voy, pues, a decíroslo, y además de satisfacer así el interés que ya veo pintado en vuestro semblante, con estas noticias podréis dirigiros a la persona que en todo ese tiempo la ha mirado como a un hijo y que seguramente recibirá con frecuencia noticias suyas.  
— Ante todo — replicó Luis aproximando su silló

# Siempre la misma idea!

Si habéis sido afortunados en amor—cosa que de todo corazón os deseo, porque es muy bueno—os habréis, seguramente, fijado en que los seres que se aman piensan con frecuencia en una misma frase a un mismo tiempo. Siempre oí que esas conjunciones de ideas, que á tan encantadoras sorpresas nos llevan, eran una especialidad exclusiva de los que se quieren. Pero hay que reconocer que no es así, pues Douzin y Canot no se pueden ver uno a otro y sus cerebros piensan con una similitud y una simultaneidad maravillosa.

Douzin y Canot no tienen el menor parecido físico y no parecen que le tampoco en lo que respecta al moral. No debo hablar mal de ellos, son colegas; pero, en fin, todo el mundo sabe de Douzin, que es alto y fuerte, es un bárbaro, y que Canot, que también es alto, pero delgado, pasa por ser un maíva, peado, pues, escribir de ellos lo siguiente: han hecho todo lo posible para que al uno le consideren como un bárbaro, y al otro como una maíva.

En realidad, son dos tímidos y dos sentimentales. Avergonzados de serlo, naturalmente, sobre todo en un ambiente donde no se pueden hacer alarde de sensibilidad, cada uno tomó su actitud: Douzin se las echó de violento, y Canot, a causa de la debilidad, adoptó la malicia ¡Pardiez!, la mayoría de la gente engañan así a los demás, y luego se asombran enormemente de exponer ideas parecidas.

A ellos les molestaba extraordinariamente. Yo confieso que es sumamente fastidioso cuando se es hombre de letras tener las mismas ideas que otro hombre de letras. Esto no tiene nada de extraño, porque los hombres de letras son muy numerosos y desde que el mundo es mundo nadie ha podido inventar más de siete pecados capitales. ¡Es una lástima!

En el caso Douzin-Canot, la cosa es sumamente grave; se injuriaron, se pegaron, se batieron. Todo ello sin resultado, por supuesto; pues siguen teniendo las mismas ideas. Ambos supusieron que había por medio maquinaciones tenebrosas, hijas de algún copista, de algún secretario, etc., hasta que al fin tuvieron que reconocer con mayor pena su recíproca buena fe. Y ya comprenderán ustedes que esto les encorajó mucho más que si hubiesen sido víctimas de cualquier negra intriga. Contra la mala intención hubiese gritado, luchado, hecho algo. Pero qué podían hacer contra eso? Era una fatalidad dura como la roca contra la cual se hubiesen destrozado la cabeza.

Estaba ordenado como en una ceremonia oficial: ya se sabía que Douzin escribía una buena novela? Pues Canot había traído el mismo asunto antes que él. ¿Canot conocía una comedia? Pues Douzin tenía otra igual en ensayo. Y todo así. Cierta vez trataron de colaborar, lo que venía a simplificarlo todo: pero la prueba no dió el mejor resultado: cuando uno habla la boca era para decir lo mismo que el otro estaba pensando. Y la verdad, no sentían después ningún deseo de echarse uno en brazos de otro como hacen los enamorados en tales casos.

Tuvieron que renunciar. Y, naturalmente, al separarse los dos tuvieron la misma idea: huir.

Se retiraron al campo y los dos volvieron con el mismo poema pastoril. Y los desdichados se lanzaron a una especie de carrera a ver quien llegaba antes a la publicación que no era ciertamente muy provechosa para la calidad de sus obras. ¿Qué hacer? ¿Cambiar de género? Era imposible; los dos tenían el mismo espíritu. ¿Renunciar cualquiera de los dos al oficio? Si fuesen ustedes autores verían que está perspectiva es aún peor que las otras.

Entre tanto, una individuo llamada—no se sabe por quien—Daisy Past, cupletista de «music-hall» y amante de Douzin, dejó a éste plantado. Dió el pretexto de que había dejado de amar. Lo que evidentemente no era más que un pretexto, pues yo estoy convencido de que no le amó nunca. He conocido muchas mujeres a Douzin, pero ninguna que le haya amado. Este pobre diablo, que es un sentimental como no haya otro, salvo Canot, oculta su ternura a las mujeres aun mucho más que a sus colegas.

Se mostraba con ellas tan bárbaro o más que con ellos. De miedo a que se le impongan las trata muy mal; quiero decir, que las da mucho dinero.

Con semejantes costumbres llega un día en que uno se crea en punto de sazón para el matrimonio. Y esto es lo que le ocurrió a Douzin. Algunas conversaciones con una joven llamada Dolly (el nombre inglés «se lleva» aún entre señoritas bien), una entrevista con un notario, otra con el alcalde y hétele casado...

«Pero, un buen día... ¡Ah!, ya me han visto ustedes venir... Pues sí, señor, no les haré esperar mucho tiempo. Ya es un hecho, ¿verdad? Ya les he dicho que Douzin y Canot tenían las mismas ideas para que no supongan ustedes que una de esas ideas comunes será una mujer. Pues tienen ustedes razón. Canot otro buen día encontró a Dolly. Y lo mismo que con las demás ideas cuando Canot se apoderó de ésta no sabía que pertenecía a Douzin.

Es en género de ideas que, después de todo, puede muy bien tener a dos hombres a la vez. Canot, que es un trovador como no hay otro, salvo Douzin, se extendió ante aquella encantadora idea, vivaracha y rubia, pero en secreto, pues él representaba el disimulo bondadoso. Únicamente que las mujeres preferen la bondad a la brutalidad...

Y ya pueden ustedes adivinar lo que sigue. Todo se transforma en literatura para los hombres de letras.

Douzin, al ver una noche a Dolly sentada a su mesa; Canot, viendo a Dolly otra noche en un lugar aún más íntimo, volvieron a tener la

misma idea: «Sería preciso pintar a esta mujer tal y como ella es»...

Resultado: dos libros. Canot leyó el suyo: una Dolly caprichosa, enamorada, alegre y bulliciosa. Toda la novela está llena de su mimesidad, de sus locuras. Y Canot sonrió al leerse; es la misma Dolly, bailando y rompiéndolo todo tal y como ha bailado y roto en aquel pitito...

Pero he aquí que se anuncia una nueva novela de Douzin. Canot, siente al abrirla la emoción de siempre; ¿se habrán vuelto a encontrar otra vez? Dió un suspiro de satisfacción; en medio de una intriga muy cándida, pasa una mujer linda, sin ternura, fría, algo áspera, seria y que repasa la ropa blanca.

«¡Por fin!—dijo Canot—. ¡Por fin hemos tenido una idea distinta!»

## Del cine de la vida

### PELICULAS CORTAS

La semana pasada, a la hora en que más concurría se hallaba, desfiló por la Marichillatrasse, de Viena, un cortejo originalísimo. Componíase el mismo de más de trescientas personas, varias de ellas muy elegantemente vestidas, que avanzaban silenciosamente y sin que las acompañara ningún cartel que permitiera conocer el motivo de aquella manifestación cuya originalidad consistía en que cuantos formaban parte de ella iban descalzos.

Ségun parece se trataba de los socios de una entidad recientemente constituida con el fin de difundir los principios de la Liga de Higiene popular, entre los cuales figura en primer término el de prescindir de las medias, calcetines y zapatos, ya que las últimas investigaciones de los más eminentes higienistas han revelado que del suelo emanan una multitud de rayos que ejercen una influencia muy



El actor español «Kuidos» en una de las películas que acaba de interpretar en Joinville.

beneficiosa sobre el cuerpo humano, que aquellas prendas, al actuar de elementos aisladores, impiden sea recogida por él.

No sabemos con qué letra del abecedario habrán sido bautizados tales rayos ni nos importa un bledo semejante ignorancia, ya que como dicen los franceses «le nom ne fait pas la chose». En cambio el descubrimiento nos colma de felicidad. Y vamos a explicarnos.

En unos tiempos en que las patatas y las habichuelas y los tomates y los demás artículos alimenticios están por las nubes, justo, legítimo y merecido era que una contrapartida viniera a compensar el desequilibrio de los presupuestos familiares aliviándolos en un capítulo que no era ciertamente el más insignificante y despreciable. El prescindir de zapatos y calcetines no es moco de pavo, hasta el extremo de que yo, desde ahora, me resuelvo a afiliarme a esa Liga y no vuelvo

a comprarlos, aunque me los ofrezcan con precios de todos los colores.

Esos rayos que emanan de la tierra, si no benefician mi salud, aliviarán, por lo menos, mi bolsillo. Lo que ya es algo. Pero es que además yo oíro firmemente que, en efecto, el ir descalzo ha de ser muy sano, tan sano como cómodo. Si bien se considera el zapato es una prenda tan inútil como el sombrero, los guantes y las corbatas. Claro está que al generalizarse esa higiénica a la par que económica costumbre la indumentaria tendrá que sufrir profundas modificaciones. No se concibe que se vaya descalzo llevando chaqué ni cubriéndose con un sombrero de copa. Tampoco resultaría muy estético el conjunto de la indumentaria de una dama vestida con traje de seda y desnudos los pies. Será preciso que los directores de la Liga de Higiene Popular presten la debida atención a este aspecto del pro-

blema y busquen la manera de democratizar las prendas con que debemos de cubrirnos para evitar los contrastes chocantes. Bien es verdad que ello no ha de ser difícil, ya que la moda allanará no pocas de las dificultades que pudieran presentarse. Desde luego, y por lo que a las medias se refiere, ya no hay cuestión. Las damas más elegantes de nuestros continentes y de otros las han suprimido casi por completo desde hace tiempo y en cuanto a los zapatos, sino han llegado a tanto los han reducido a su mínima expresión convirtiéndolos en una disimulada sandalia.

Y cuando ahora sepan que el pisar el suelo ha de proporcionarles unos benéficos rayos que hagan innecesarios los reconstituyentes y las inyecciones, no volverán a ponérselos en su vida.

Ahora bien: tales rayos, ¿serán los mismos en todos los terrenos o su naturaleza dependerá de la clase de tierra que los emita? ¡He aquí una cuestión importantísima que convendría conocer desde ahora, para determinar si debemos pasearnos descalzos por la Platería, por el Malecón o por el Parque.

Porque en el primer caso convendría que desde ahora se colocase en ellos unos carteles que advirtieran al público la existencia de la nueva cruzada higiénica. Porque de no ser así es muy fácil que al primer padre de familia que cruzase por ellos llevando de las manos a dos criaturitas descalzas se le acercara un transeúnte y entregándole una perra gorda le dijera con voz afiligrada: ¡¡Pardone, hermano, pero no llevo más suelto!...

MAXINM

## AGUA PARA RIEGOS

con bombas centrifugas "LEVANTE"

### GRUPOS ELECTRO BOMBAS

Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados

SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A.

CAPITAL: 26.000.000 PESETAS

# MEDICOS

- Dr. E. Avellán**—Cirujía.—Rayos X.—Tratamientos médico-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 2.
- Dr. José M. Aroca**—Enfermedades del estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónica, 18. De 12 a 2.
- Dr. Román Alberca**—Jefe Médico del Manicomio Provincial por oposición. Exponiendo por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinar, 5-7, derecha.
- Dr. Antonio Andrés García**—Florida, blanca, etc.—Clínica de Urgencia. Consulta general de 2 a 6. Especial de vías urinarias, de 5 a 7. Telf. 1231.
- Dr. José Aguilera**—Matris, embarazo y partos. Especialista por la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4.
- Dr. J. Carrillo Lozano**—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.
- Dr. Antonio Clemares Sala**—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consulta de 11 a 3.—Plano San Francisco, 27.
- Dr. F. Giner Hernández**—Clínica privada especial para enfermos del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.), y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Médico-Director de esta especialidad en el Hospital provincial y en el de la Cruz Roja.—San Cristóbal, 7, pral.
- Dr. González R. de Vera**—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Laboratorio de Análisis Clínicos.—Calle de la Trapería, edificio del Banco Central, piso segundo.—De 12 a 2.
- Dr. Antonio Hernández-Ros**—Cirujano del Hospital provincial y Director del Sanatorio de San Carlos.—Consulta de Cirugía general y Cirugía Ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones).—Horas de consulta, de 10 a 12. Teléfonos: Consultorio 2417, Sanatorio 1626, domicilio 1612.
- Dr. José López Alemán**—Profesor del Instituto Rubio y de la Maternidad de Madrid. Especialidad en Matris, Embarazos y Partos.—Plaza de Don Pedro Fox, 10 (San Antolín).—Consulta de 11 a 1.—Teléfono núm. 2027.
- Dr. Evaristo Llanos Medina**—Ex-Médico en Jefe de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secciones Internas, Metabolismo. Rayos Ultravioletas. De 11 a 1 y de 3 a 6. Vinado, 1, Murcia.—Teléfono 1417.
- Dr. Antonio Medina Clares**—Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 6. Paseo Menéndez Pelayo (Malecón) Chalel.—Aparato R. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1026.
- Doctores Molina Niñola**—Medicina general. Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatermia.—Dilatación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1618. Consulta de 10 a 14.
- Dr. Raimundo Muñoz**—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfonos: Consulta, 2419; Sanatorio, 12; llámese al 2209.
- Dr. Angel Martín Fernández**—Garganta-Nariz Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacón, 18 y 14, Murcia.
- Dr. J. Pérez Mateos**—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 25 y 27.
- Dr. Antonio Pérez Almagro**—Cirujía general. Rayos X.—Diatermia.—Rayos Ultravioleta.—Corrientes.—Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Saavedra Fajardo, 20, (Rambla).
- Dr. Antonio Ros**—Oculista. Consulta de 11 a 2.—Sagasta, 13.—Teléfono núm. 30, Cartagena.
- Dr. J. Sánchez Payo**—Diplomado en Oftalmología y exayudante de la Clínica de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Consultas de enfermedades de los ojos.—Príncipe Alfonso, núm. 66, Murcia.
- Dr. Sequeros**—Oculista Diplomado del Instituto Oftalmológico de Madrid.—Trapería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consultas: de 10 a 1.—Teléfono, 1334.

## Automóviles para Torrevieja

Empresa Rojel y Martínez (Sucesor de Borreguero)

Pone en conocimiento del público que a partir del día 11 del mes actual quedará establecido un servicio diario de automóviles entre MURCIA y TORREVIEJA, con sujeción al siguiente horario:

Salida de Murcia: 8 mañana — Salida de Torrevieja: 7 mañana  
Id. de id.: 7 tarde — Id. de id.: 4 tarde

Administración en Murcia: Plaza de Ceballos (Estanco)  
Administración en Torrevieja: Puerta del Casino

Para todos los domingos y días festivos se establece un servicio especial de ida y regreso en el mismo día.

Salida de Murcia: 7 mañana.—Salida de Torrevieja: 11 noche  
PRECIO DE ESTE PASAJE ESPECIAL, CINCO PESETAS IDA Y VUELTA

Para servicios especiales avisar a GARAGE ROGEL, Teléfono, 1401.—Empresa MARTINEZ, Teléfono, 1059

## FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

Sucesor de José Guillamón Martínez

### CALEFACCIONES - SANEAMIENTO - FUMISTERIA

INSTALACIONES DE CALEFACCION garantizadas por agua caliente, Centrales y por pisos independientes.

BAÑERAS, lavabos, inodoros, cisternas, bidets, duchas, grifería, espejos y toda clase de accesorios para cuartos de baño.

COCINAS económicas, portátiles, medias cocinas sin termo y con termo-sifón.

DESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono, 1309

## COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Madrid: Pta. de las Cortes, 6. Barcelona: Via Layetana, 2

LINEA FERNANDO POO  
Salida de Cartagena el día 18 de Julio para Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel, Bata, K'ro y Benito

EL V. P. O. R. L. E. G. A. Z. I.

Ligadas en viaje de regreso a Cartagena los días 2 de cada mes.

LINEA AFRICA-ANARIAS  
Salida de Cartagena el domingo día 12 de Julio para América, Málaga, Ceuta, Cádiz, Santa Cruz de la Palma, Tenerife y Las Palmas

EL VAYOR ISLA DE GRAN CANARIAS  
admitiendo carga con trasbordo en Genta para Laracha y Tánger. Para informe de pasaje y fletes dirigirse a D. Vicente Serrat Andreu, Marina Española 7-Cartagena

## FLY-TOX

Así... los que veranean bien son los bichos.

La nube que los destruye. Mal verano para los bichos. Bueno para Ud. Huele bien. No mancha. No se irrita.

LATA AZUL

## INGENIEROS AGRÓNOMOS

Antigua Academia Oteyza y Loma

Fundada en 1900

Castelló, 17. — MADRID

La matrícula está abierta de cuatro a seis de la tarde.

La correspondencia a don Ernesto de la Loma.

EL LIBERAL.—Dos ediciones diarias

## CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al ostagano del tipo No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La carga desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.

De venta en 4000 partes.

Depositar: Don Luis Oñate, Calle Faneal, 72, Murcia.

## SARNA

Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías

## A VISO

Convocatoria para junta extraordinaria de accionistas de la Sociedad Anónima «La Unión Pinatarense».

Por el presente se convoca a todos los señores accionistas de la Sociedad Anónima «La Unión Pinatarense»; domiciliada en esta villa de Pinatar, para que concurren por sí o por medio de representante autorizado a la junta extraordinaria de accionistas que ha de celebrarse el día 20 del actual a las siete de la tarde en el domicilio del señor presidente, sito plaza de la República de esta villa de Pinatar, para tratar y resolver acerca de los siguientes extremos y acuerdos: 1.º Participación y aprobación del inventario general. 2.º Presentación de cuentas. 3.º Disolución de la Sociedad. Lo que se pone en conocimiento de los señores accionistas. San Pedro del Pinatar 9 de Julio de 1931.—El Secretario de la Sociedad «La Unión Pinatarense», Victoriano Sanguino.—V.º B.º El Presidente, Daciano de los Rios.

## SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts.

## LEY DEL TIMBRE

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pías. . . Ptas. 0,10  
De 10,01 a 100 id. . . 0,15  
De 100,01 a 250 id. . . 0,30  
De 250,01 a 750 id. . . 0,60  
De 750,01 a 1.500 id. . . 1,20  
De más de 1.500 id. . . 2,40

El impuesto del Timbre por anuncios será de cuantía de los señores anunciantes, y de la cuantía que fija la vigente ley del Timbre.

## ALQUILERES

Alquilo piso principal independiente, diez habitaciones, instalaciones de agua, gas y eléctrica, mirador, vistas Florida Blanca. Preciosa, 66 (Puente Nuevo). Karón: Apóstoles, 9.

## VARIOS

Necesito oficial para máquina vainica. Martínez Cano, Capuchinas, 10.

# LA DENTIFICINA MORENO GALTACHE

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la desatención de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 2 PTAS.

DE VENTA en la farmacia de su autor, J. MORENO Plaza de San Juan, 26 MURCIA

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, en mm., Lluvia, en mm.

URBANOS... DIRECCION, 1136 REDACCION, 1524 ADMINISTRACION, 1606

Apartado de Correos, 54

La actuación del Gobierno republicano

En la apertura de las Cortes no habrá lectura de mensaje, sino una sencilla salutación

Manifestaciones de Presidente

Madrid.—Como todos los jueves el presidente recibió a los periodistas extranjeros y a los nacionales.

El señor Alcalá Zamora le dijo que según recibiendo numerosas comisiones y que había que ir restringiendo esta buena costumbre.

De cosas de otro orden, continuó solo hay la confirmación del triunfo de la República.

El anteproyecto de la Constitución ya obra en poder del gobierno, así como los votos particulares presentados, que pasarán a la comisión parlamentaria y servirán de base a los trabajos de la comisión.

En la sesión de apertura de las Cortes no se leerá el acostumbrado mensaje y sólo habrá una sencilla salutación.

Uno de los periodistas extranjeros le preguntó si el gobierno renunciará los poderes ante las Constituyentes.

—Desde luego así lo hará, contestó el señor Alcalá Zamora, y las Cortes podrán aceptar la dimisión o ratificar su confianza al Gobierno, pero bien entendido que no habrá interrupción en el mando y todos los ministros continuarán en sus puestos hasta la constitución del nuevo Gobierno.

Añadió que no se ha fijado todavía la hora a que comenzarán las sesiones, y que la sesión preparatoria que se celebrará el día 13 dará principio a las diez de la tarde.

El señor Alcalá Zamora siguió diciendo que había constado con satisfacción que ya no faltaban más que cuatro días para que tenga lugar la obra fundame tal de este gobierno, la de la formación del Parlamento. Si en estos días todo transcurre como hasta ahora, con la misma tranquilidad, podrá decirse que la revolución española ha sido un modelo de orden y de paz.

Luego se despidió de los periodistas, diciéndoles que el próximo jueves ya los recibiría con el Parlamento abierto.

Las noticias presentadas. El presidente del gobierno provisional de la República estuvo esta mañana en el Congreso para presentar su setenta y cinco por Zaragoza que hace la 328 de las presentadas.

Dentro de unos días el señor Alcalá Zamora presentará la de Jaén.

El regreso de Lerroux. Mañana regresará de los baños de Montecatini el ministro de Estado.

El señor Lerroux asistirá por la tarde al Consejo de ministros, y por la noche regresará en su domicilio a la minoría del partido en el Parlamento.

En Guerra. El ministro de la Guerra desmintió la noticia de que desde un aeroplano se arrojan bombas sobre una finca.

Dijo que lo ocurrido era que se había desprendido de un aparato en vuelo un tubo lanzafuegos, el cual al caer en una finca había originado un pequeño incendio.

Añadió que estaba terminando de estudiar la reforma de la plantilla de su ministerio.

Los periodistas le interrogaron acerca de las Academias Militares, contestando que éstas se habían fundido, pero que estaba estudiando

Fijando actitudes

El partido socialista prepara la asamblea que celebrará hoy

Madrid.—En la Redacción del periódico «El Socialista» se ha reunido hoy el Comité ejecutivo del partido socialista a fin de tratar de fijar la actitud que se ha de adoptar ante los acontecimientos políticos.

La reunión empezó a las diez de la mañana, terminando a las dos menos cuarto.

Asistieron, entre otros los ministros socialistas que forman parte del actual Gobierno.

Los asistentes a esta reunión guardaron absoluta reserva, pero se sabe que fué aprobada una proposición en la que se indica la necesidad de que el partido socialista defienda por todos los medios la República.

Parece que también se convino en que los ministros que actualmente forman parte del Gobierno continúen en el mismo hasta que sea aprobada la Constitución y se elija presidente de la República.

También se convino en que vistas las circunstancias actuales quedaran autorizados el grupo parlamentario y la Comisión

ejecutiva para resolver de momento sobre las incidencias que puedan surgir sin necesidad de acudir a la asamblea.

Esto se hace por si de momento hubiera que determinar si el partido ha de intervenir o no en el Gobierno que se forme cuando esté aprobada la Constitución y por si en este caso no hubiera tiempo de reunir las asambleas.

Pero si hubiese discrepancia entre estos dos grupos, entonces determinará el Comité.

Fué aprobada esta proposición con un voto particular del representante de Santander el cual estima que el partido debe asumir la responsabilidad del mando si es preciso.

Los socialistas de Zaragoza. Zaragoza.—Los elementos que integran el partido socialista de Zaragoza se han pronunciado en favor de la República federal.

Han designado ya su representante para que sostenga estas aspiraciones en la asamblea que se ha de celebrar en Madrid.

Los conflictos sociales

Los huelguistas de la Telefónica produjeron algunos incidentes durante el día de ayer

Madrid.—El día de hoy ha transcurrido con mucha más serenidad que el anterior.

El edificio de la Telefónica sigue custodiado por la guardia civil, especialmente por dentro.

Desde las primeras horas de la mañana pequeños grupos de huelguistas se situaron a lo largo de las calles inmediatas para recibir a los empleados antes de que entraran a la Telefónica.

El jefe de los servicios de vigilancia dispuso que quedasen disueltos los grupos para evitar las coacciones.

Cuando empezaron a llegar a las ocho los empleados, los huelguistas les coaccionaron.

Las autoridades practicaron algunas detenciones, entre ellas las de dos señoritas que se distinguieron notablemente.

También fué detenido un huelguista a quien se le ocupó un puñón, una navaja y una pistola.

En vista de las coacciones que se realizaban, el grupo de asalto dió unas cargas disolviendo a los grupos.

A las doce de la mañana un numeroso grupo de huelguistas se dirigió a la plaza de España con ánimo de celebrar un mitin.

Los grupos de asalto les salieron al encuentro evitando que se efectuara el mitin.

Los manifestantes se disolvieron, pero unos momentos después se rehicieron, dirigiéndose hacia la Dirección general de Seguridad.

Una comisión se destacó para hablar con el director general y pedir la libertad de los detenidos.

Los grupos de asalto quisieron disolver de nuevo a los manifestantes.

Como éstos se negaron uno de los guardias intentó detener a un huelguista.

Los manifestantes hicieron frente y los guardias se vieron obligados a cargar de nuevo.

Los huelguistas se trasladaron al local de la Confederación nacional del Trabajo en cuya fachada se pusieron grandes pancartas anunciando que mañana se declararía la huelga.

También declararon la huelga todos los Sindicatos afiliados a la Confederación.

En uno de los rótulos se amenaza con incautarse del servicio telefónico.

Manifestaciones del Director general. El Director general de Segu-

sindicalistas, con los que habló de las huelgas existentes en la provincia, manifestándoles que estaba dispuesto a mantener el orden a todo trance y a garantizar la libertad de trabajo.

En Sevilla

Sevilla.—Esta mañana se presentaron en una fonda de la calle de las Sierras doce obreros sin trabajo, los cuales luego de hacer que les sirvieran la comida se marcharon pacíficamente.

En otras fondas se repitió la escena.

El gobernador ha manifestado que ha prohibido terminantemente a los dueños de hoteles y fondas que sirvan comidas en estos casos, pues ello obedece a una maniobra con la que se perjudica los intereses de la ciudad.

Agitación en Valencia

Se practican numerosas detenciones de elementos perturbadores extraños

Armería asaltada. Valencia.—Ayer mañana unos grupos de obreros sin trabajo se dirigieron a las calles ciudad alta, y al llegar a la armería de Stiliun, sita en la calle de la Paz, después de romper las llaves de los escaparates, intentaron apoderarse de las armas.

El jefe de la guardia cívica don Angel Puch, con individuos a sus órdenes llegó al lugar del suceso, disolviendo a los asaltantes y practicando la detención de tres individuos armados con pistolas. Los detenidos fueron trasladados al Gobierno civil.

Otros grupos, mientras tanto, recorrían las calles de la población, apedreando los tranvías y los escaparates de los comercios, rompiendo numerosos cristales de unos y otros. El comercio ante ello cerró rápidamente.

En vista de lo que sucedía al salir a la calle fuerzas de la guardia civil, quedando restablecido el orden.

Conferencias las autoridades. El alcalde con el gobernador, el cual le dijo que la policía le había manifestado que se notaba la presencia de significados elementos en su mayoría procedentes de Bilbao.

Más detenciones. El gobernador manifestó que habían sido detenidos los jefes del movimiento de por la mañana, pues además de las tres detenciones llevadas a cabo por la guardia cívica, la guardia civil y la policía habían realizado otras más tarde.

Se prohíben los grupos. El alcalde dió las órdenes oportunas para que no se consintieran los grupos en la Plaza de Castelar.

El gobernador recorre la población. El gobernador, acompañado del presidente de la Diputación, recorrió las calles de la población, especialmente aquellas en que se habían producido los sucesos.

Lo que dice el gobernador. A las cuatro y media de la tarde el gobernador recibió a los periodistas, a los que manifestó que se habían realizado 21 detenciones, figurando entre los detenidos los directores del movimiento.

Señaló el caso de que ninguno de los detenidos era valenciano, predominando entre ellos elementos de Madrid, Barcelona, Bilbao y Palencia.

El gobernador hizo un donativo a la esposa del obrero Camarasa, que

Los socialistas bilbaínos. Bilbao.—En vista de la campaña que los elementos de la derecha vienen realizando contra el gobernador, la Agrupación Socialista de esta capital ha publicado una nota en la que dice que se solidariza con la actuación de la primera autoridad de la provincia.

El nuevo gobernador de Zaragoza. Llegó el nuevo gobernador don Antonio Montaner, que lo era de Sevilla.

A su llegada llamó a su despacho a los representantes de los obreros sin trabajo a los que dijo que estaba dispuesto a que terminara la mañana que venían realizando estos días de presentarse a comer en las fondas y hoteles, y que el problema de la comida lo tendrían resuelto mediante unos vales que se les facilitarían al gobierno civil y que podían canjear en la Casa de Caridad.

También llamó a dos conocidos

Las elecciones del domingo

Los puestos a disputar

Madrid.—En las elecciones que se celebrarán el próximo domingo para la designación de diputados por las minorías, se votarán los puestos siguientes en las poblaciones que se indican:

Madrid, uno en la capital y dos en la provincia.

Barcelona, uno en la capital y otro en la provincia.

Sevilla, uno.

Albacete, uno.

Badajoz, tres.

ma de fuego en el cuello, de carácter grave.

Los detenidos. La policía ha detenido a Isidro Pérez, Angel Gómez y Noé Bautista. El último es de Albacete y se le encontraron un carnet comunista y catorce pesetas.

Consejo de guerra. En la cárcel de mujeres tuvo lugar ayer mañana el Consejo de guerra contra las gitanas María Bustamante y Francisca Brey, que dieron muerte en la Albalá al sargento de la guardia civil Juan Herrándiz, e hicieron al número Emilio García, suceso que tuvo lugar en 1929.

El acusador pidió para los procesados la pena de muerte. Como los principales acusados no están detenidos, se cree que el tribunal acordará la reducción de la pena o la solicitud de indulto.

CASA CAMPOS. El establecimiento que más barato vende accesorios y neumáticos.—Teléfono, 2.508. Santa Gertrudis 1.

Llega a Madrid el nuevo embajador de Francia.

Madrid.—En el rápido de Hendaya ha llegado hoy a Madrid el nuevo embajador francés.

A esperarle a la estación acudió la colonia francesa y todo el personal de la embajada.

Cuestiones de enseñanza. Las escuelas que se van a crear en Madrid.

Madrid.—Ha dicho el director general de Primera Enseñanza que para el próximo mes de octubre estarán funcionando en Madrid doscientas escuelas más de las que ahora tiene.

ULTIMA HORA

El subsecretario de la Presidencia en Barcelona

Lo que dice Galarza. Madrid.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el director general de Seguridad les manifestó que la Compañía Telefónica había facilitado una nota en la que se dice que en el distrito quinto, que comprende Andalucía y Badajoz, y en el cuarto, que abarca casi todo el Norte, se había restablecido la normalidad en los servicios.

Olazo.—añadió Galarza—que estas son noticias de la Compañía, pues yo hoy he recibido muy pocas. En Madrid se han presentado bastantes huelguistas solicitando volver al trabajo y he sobre todo muchos ofrecimientos de nuevo personal.

Ayer tarde anunciaron que hoy se declararían en huelga los obreros y empleados de la fábrica Standard, que alcanzará a sesientos o setecientos de los mil o mil doscientos hombres que componen el personal de las oficinas y talleres de dicha fábrica.

Dijo también el director general de Seguridad que le había visitado una comisión de obreros y obreros del arte de la madera para pedirle la libertad de dos señoritas telefonistas que habían sido detenidas esta mañana por ejercer coacciones, a lo que él les había contestado que no tenía noticia alguna de dicha detención por no haberla realizado la policía.

Uno de los reporteros aclaró que la detención la había efectuado la guardia civil, la cual les había puesto directamente a disposición del juez de guardia, quien luego de tomarles declaración les había puesto en libertad.

El director general de Seguridad dijo también que ayer

habían sido detenidos frente a la Telefónica Emilio Ferrer, de 38 años, Victor Arias, de la misma edad y Luis del Pozo, de 26 años. Los dos primeros habían sido puestos a la disposición del juez de guardia, y el último había ingresado en la cárcel, pues se le ocupó una pistola, para cuyo uso no tenía licencia por lo que se le puso una multa de 250 pesetas, y no podría abonar pasó a la cárcel.

El subsecretario de la Presidencia. Barcelona.—Ayer tarde llegó al aeródromo del Prat del Llobregat el subsecretario de la Presidencia, señor Sánchez Guerra.

Desde el aeródromo marchó a visitar al consejero de Instrucción, con quien conversó breves instantes, y luego a la Generalidad.

Allí se entrevistó con Maciá y a la salida dijo a los periodistas que había sido una entrevista motivada por asuntos particulares, y no por divergencia entre el Gobierno y la generalidad, ni por motivos políticos.

El mercado bursátil apenas ayer realizó operaciones.

Las operaciones bursátiles. A él concurrieron los agentes oficiales y los elementos del mercado libre de valores.

La ausencia completa de operaciones en el corro de este último, hizo que apenas se realizara alguna.

La sesión fué pródiga en comentarios acerca de la posibilidad de reperusión de la supresión del Mercado libre de valores en las operaciones del mercado bursátil, lo que originaría un conflicto.

ALQUILO principal PLATERIA 65-67, sitio inmejorable, todo confort amplio, agua, termo, baño, mirador, precio moderado.

Advertisement for 'Llegó la noche una pastilla de TAXEN BUSTO' with an illustration of a person and text describing its benefits for sleep.

Advertisement for 'Banco Hipotecario de España' with text about mortgage payments.

Esta Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 30 de junio, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Advertisement for 'VERANEO' (summer products) listing various items like 'CORCONTE' and 'CORCONTE' with prices and descriptions.